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ACERCA DE LA ENCUESTA

Objetivo: esta encuesta explora las políticas de viajes de 
las empresas y examina los cambios que se producen en 
ellas, así como la satisfacción de los viajeros con la 
normativa vigente.

Metodología: los resultados se basan en una encuesta 
online realizada a 1.201 viajeros de negocios de todo el 
mundo. La encuesta se realizó del 10 al 19 de abril de 
2024.
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Perfil del encuestado
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Frecuencia de viajes en los últimos 12 meses

Perfil del encuestado

Edad

HOME

11%

13%

22%

31%

23%

25 o más viajes

13-24 viajes

6-12 viajes

3-6 viajes

1-2 viajes
40%

Baby 
Boomers

13%
Millennials

47%
Gen X
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Política de viajes

P: ¿Tiene su empresa una política de viajes publicada?

HOME

P: ¿Cómo describiría su política de viajes? Seleccione todo lo que corresponda.

Sí
96%

No
sabe
3%

No
1%

Disponibilidad de la política de viajes

46%

35%

35%

20%

16%

14%

12%

8%

4%

Enfocado en costos

Detallado

Claro

Estricto

Flexible

Conciso

Centrado en los viajeros

Inclusivo

No sabe

Resumen de la política de viajes

El 96% de los viajeros afirma tener una política de viajes publicada en su empresa. La política se centra en los 
costos, según la mitad de los encuestados.



Uso de la política 
de viajes al planear un viaje

P: ¿Con qué frecuencia consulta su política de viajes al planear sus desplazamientos de negocios?

HOME

10%

28%

37%

12% 13%

Nunca Rara vez A veces A menudo Siempre

Cuando planifican un viaje de negocios, nueve de cada diez 
encuestados  consultan la política de viajes, y una cuarta parte 
lo hace con frecuencia.



P: ¿Cuándo fue la última vez que leyó la política de viajes de su empresa?

HOME

17%

27%

20%

18%

6% 6%

3%
2%

En el
último
mes

Hace
unos 3
meses

Hace
unos 6
meses

Hace
cerca de

1 año

Hace
2-3
años

Hace
más de
3 años

Nunca No
sabe

Última comprobación de la política
Ocho de cada 10 encuestados consultaron la política de viajes de su 
empresa en los últimos 12 meses.



P: ¿Sabe dónde encontrar su política de viajes?

HOME

Sí, sé exactamente 
dónde encontrarla

62%

Probablemente, 
tengo una idea de 

dónde buscarla 
33%

No
5%

Dónde encontrar la política
El 95% de los empleados que viajan saben dónde 
encontrar la política de viajes cuando la necesitan.



P: ¿La política de viajes influiría en su decisión de incorporarse a la empresa?

HOME

P: ¿Se le facilitó información sobre la política de viajes de la empresa cuando 
se le ofreció el trabajo?

72%

13%

7%
5%

3%

Definitivamente
no

Probablemente Puede que Probablemente Definitivamente
sí

Impacto de la política de 
viajes en la decisión de 

incorporarse a la empresa

10%

14%

54%

23%

Se dio a conocer la política de viajes 
al ofrecer el puesto de trabajo

Sí, se me entregó una copia 
de la política de viajes

Sí, me informaron sobre las 
principales directrices de viaj

No, no recibí ningún detalle 
sobre la política de viajes de 
la empresa en ese momento

No recuerdo

Política de viajes y empleo
Aunque un 8% de los encuestados cita la política de viajes como un factor 

que influyó en su decisión de incorporarse a su empresa, para la mayoría este factor no fue decisivo.

no no sí



Impacto de la política 
en la disposición a 
quedarse en la empresa

P: ¿En qué medida influirá la política de viajes en su disposición a permanecer en la empresa?

HOME

27%

12%

35%

20%

6%

Muy
improbable

Algo
improbable

Ni probable
ni improbable

Algo
probable

Muy
probable

Una cuarta parte de los encuestados reconoce la influencia 
de la política de viajes en su intención de permanecer en la 
empresa.



Cumplimiento de la política 
de viajes y comportamiento 
por fuera de la política
Cumplimiento de la política

Desviaciones de la política

Motivos del comportamiento ajeno a la política 

Consecuencias del comportamiento ajeno a la política

HOME



P: ¿Cómo aplica su empresa la política de viajes? Seleccione todas las opciones que considere oportunas.

HOME

Cumplimiento de la política
Las aprobaciones previas a los viajes, el fomento de elecciones acordes con la 
política al reservar y las auditorías de gastos se encuentran entre las tres 
formas principales de hacer cumplir la política de viajes.

46%

40%

39%

36%

27%

24%

24%

18%

13%

6%

3%

1%

Se requiere aprobación previa

Auditoría de gastos de viaje

Se restringen las opciones por fuera de la política al reservar

No se reembolsan los gastos de viaje ajenos a la política

Se comunica constantemente la política y sus cambios 
mediante múltiples canales

Se escalan reclamaciones de gastos por fuera de la política

Se facilita el acceso de los empleados a la política

Se envían recordatorios a los viajeros sobre 
el comportamiento acorde a la política

No sabe

Ninguna

Se recompensa el comportamiento de viajeros que cumplen

Se resaltan las opciones acordes a la política al reservar



Desviaciones de la política

P: ¿Con qué frecuencia se desvía de la política de viajes de su empresa mediante opciones 
ajenas a la misma?

HOME

35%

45%

17%

3%
1%

Nunca Raras veces A veces A menudo Siempre

Dos tercios de los viajeros de negocios incumplen de vez 
en cuando su política de viajes.



P: ¿Cuáles son los motivos por los que no sigue las normas de la política de viajes? Seleccione todas las que considere.

HOME

31%

28%

19%

13%

6%

6%

5%

Reunión con el cliente requiere reservar transporte 
o alojamiento por fuera de la política

Alojamiento para conferencias o eventos con proveedores 
no preferentes o más caros de lo permitido por la política

Límites de tarifas hoteleras fijados por la política demasiado bajos

Otro

Necesidades personales de salud exigen una clase 
superior de viaje o servicios adicionales

Desconocía ciertas normas, como los límites de las 
tarifas o las comidas permitidas

Ventajas personales, como el bleisure o la 
acumulación de puntos de fidelidad

Motivos del comportamiento ajeno a la política
Los viajeros tienden a desviarse de las normas de viaje por exigencias de reuniones con 
clientes o de conferencias y eventos. 



P: ¿Cuáles son las consecuencias de hacer reservas de viajes por fuera de la política? Seleccione todas las que considere.

HOME

52%

19%

18%

18%

18%

8%

8%

4%

Necesito una aprobación adicional

No se reembolsan los gastos no incluidos en la política

El reembolso no se tramita con agilidad, tarda más tiempo

El caso se eleva a los altos ejecutivos

No sé

Se bloquea la reserva

Ninguna - no hay consecuencias

Otra

Consecuencias del comportamiento ajeno a 
la política
Los empleados que viajan pueden necesitar aprobaciones adicionales para las reservas 
que no cumplen la normativa. Además, el reembolso de gastos no incluidos en la 
política puede resultar complicado.



Satisfacción con la política de viajes
Satisfacción con la política de viajes

Problemas con la política de viajes

Medidas para controlar costos

Servicios adicionales de las aerolíneas

Frecuencia de viajes en clase ejecutiva 

Servicios hoteleros adicionales 

Cambios en la política de viajes

Perfiles de viajero a tener en cuenta

HOME



P: ¿Cuál es su grado de satisfacción con la política de viajes de su empresa?

HOME

5%

18%

28%

35%

15%

Muy 
insatisfechos

Algo 
insatisfechos

Ni satisfecho 
ni insatisfecho

Algo
satisfecho

Muy
satisfecho

Satisfacción con la política
La mitad de los viajeros están satisfechos con su política 
de viajes. 



P: ¿Cuáles son sus mayores problemas con la política de viajes de su empresa? Seleccione todos los que considere.

HOME

35%

24%

22%

20%

11%

8%

7%

7%

6%

6%

4%

2%

Ninguno

No responde a las necesidades de los viajeros

Es muy restrictiva

Se aplican normas diferentes a los empleados de 
distintos países o unidades de negocio

No ofrece suficientes opciones de desplazamiento sostenible

No se comunica correctamente 

Otro       

No sabe

Es muy larga

Es confusa

Es difícil de encontrar

Cambia muy a menudo

Problemas con la política de viajes
Cerca de uno de cada cinco encuestados afirma que su política no responde a las 
necesidades de los viajeros o es demasiado restrictiva. Un tercio no tiene 
problemas con la política de su empresa.



P: ¿Qué medidas de control de costos apoya su política de viajes? Seleccione todas las que correspondan.

HOME

Medidas para controlar costos
Tres de cada cinco encuestados se animan a reservar a través de una 
herramienta online, lo que ayuda a controlar los gastos de viaje.

61%

42%

40%

37%

35%

30%

22%

15%

12%

8%

6%

6%

4%

3%

3%

Viajes en avión de bajo costo

Se fomentan las reuniones online

Se reducen los viajes no esenciales

Control estricto de gastos de viaje

Se limitan los servicios auxiliares de avión y hotel

Baja asignación para comidas

Baja categoría de los hoteles

Número limitado de empleados en un viaje 

Uso de transporte público en lugar de taxis 

Se fomentan menos viajes pero más largos

Ninguna    

No sabe  

Otra

Se recomienda reservar a través de una herramienta online (OBT)

Se permite reservar directamente con los proveedores 



61%

41%

40%

32%

28%

28%

24%

12%

11%

33%

37%

33%

51%

35%

57%

64%

74%

74%

6%

22%

27%

16%

36%

15%

13%

14%

15%

Selección de asiento

Comida y bebida a bordo

Equipaje adicional

Wi-Fi a bordo

Entretenimiento a bordo

Programas de control de seguridad, como TSA PreCheck

Embarque prioritario

Acceso a la sala VIP del aero

Mejoras de categoría

Disponible Interesado No interesado

P: ¿De qué servicios aéreos pagados por su empresa dispone actualmente y a cuáles le gustaría tener acceso? Seleccione los que 
considere.

HOME

Servicios adicionales de las aerolíneas
Los cambios de categoría y el acceso a las salas VIP rara vez están permitidos 
por las políticas de viaje, pero son los más solicitados por los viajeros.



Frecuencia de viajes en 
clase ejecutiva

P: ¿Con qué frecuencia viaja en clase ejecutiva por motivos laborales?

HOME

53%

22%

15%

7%

2%

Nunca Rara vez A veces A menudo Siempre

Menos de la mitad de los encuestados viaja en clase ejecutiva y el 
9% lo hace a menudo. 



P: ¿De qué servicios hoteleros pagados por su empresa dispone actualmente y a cuáles le gustaría tener acceso? Seleccione los 
que correspondan.

HOME

59%

56%

48%

43%

43%

38%

14%

11%

5%

27%

19%

31%

48%

26%

32%

66%

26%

25%

15%

24%

21%

9%

31%

30%

20%

63%

70%

Wi-Fi de pago

Servicio a la habitación

Acceso a club de fitness / gimnasio 

Check-in anticipado / check-out tardío 

Acceso a piscina / spa 

Servicio de lavandería

Mejoras de habitación

Minibar en la habitación 

Entretenimiento / alquiler de películas

Disponible Interesado No interesado

Servicios hoteleros adicionales
A dos tercios de los encuestados les gustaría que su política permitiera subir la 
categoría de su habitación de hotel. Casi la mitad está interesada en check-in 
anticipado y check-out tardío.



P: ¿Qué cambios en la política de viajes le convendrían? Seleccione los tres que considere más importantes.

HOME

Cambios en la política que quieren los viajeros
Más de tres de cada diez encuestados buscan más flexibilidad al reservar transporte y 
alojamiento.

33%

31%

27%

24%

23%

20%

16%

14%

10%

10%

8%

8%

3%

Más flexibilidad al reservar transporte, como permitir
reservar directamente con aerolíneas

Más flexibilidad al reservar alojamiento, como permitir
reservar en agregadores de hoteles o sitios web de hoteles

Aumento de los límites de gasto en viajes

Lista ampliada de servicios complementarios aéreos permitidos, 
como selección de asientos

Mayor categoría de viaje

Más políticas para el bienestar del viajero

Proceso simplificado de aprobación previa al viaje

Procedimientos de reembolso más eficientes

Ninguno

Lista ampliada de servicios complementarios de hotel 
permitidos, como servicio a la habitación

Lista actualizada de proveedores de viajes preferentes

Política de viajes más sostenible

Otros



39%

33%

13%

13%

12%

10%

8%

7%

6%

6%

4%

Ninguno - la política debe ser igual para todos  

Viajeros frecuentes

No sé

Viajeros con necesidades especiales, como madres lactantes

Viajeros con necesidades de accesibilidad o empleados 
neurodivergentes

Viajeros de distintas edades

Viajeros en puestos de responsabilidad, juntas directivas, VP, etc. 

Viajeros de distintas unidades de negocio                                      

Viajeros de género másculino y viajeras de género femenino

Viajeros de distintas religiones

Viajeros LGBTQ

P: ¿Qué perfiles de viajero debería contemplar la política de viajes de su empresa? Seleccione todos los que considere oportunos.

HOME

Perfiles de viajero a tener en cuenta
Dos de cada cinco encuestados prefieren una política de viajes igual para todos 
los viajeros, mientras que un tercio está interesado en normas especiales para 
viajeros frecuentes y experimentados.



Comunicar la política de viajes

Frecuencia de las comunicaciones 

Canales de comunicación 

Satisfacción con el apoyo

HOME



Frecuencia 
de las comunicaciones

P: ¿Con qué frecuencia recibe comunicaciones sobre actualizaciones de la política de viajes?

HOME

8%

34%

42%

15%

1%

Nunca Rara vez A veces A menudo Muy a menudo

Más de nueve de cada diez encuestados reciben 
comunicaciones sobre la política de viajes, pero con una 
frecuencia variable.



3%

4%

5%

9%

12%

13%

16%

33%

70%

Webinars

Blog posts

Anuncios en redes sociales

No sabe

Capacitaciones

Reuniones internas

Banners y ventanas emergentes en la
herramienta de reserva de viajes

Artículos en la intranet corporativa

Correos electrónicos directos

P: ¿Cómo recibe las actualizaciones sobre la política de viajes? Seleccione todas las opciones que apliquen.

HOME

Canales de comunicación
La mayor parte de las comunicaciones se reciben por correo electrónico y a 
través de la intranet corporativa.



Satisfacción con el apoyo 
en torno a la política

P: ¿Cuál es su grado de satisfacción con el apoyo prestado por el departamento de viajes 
de su empresa a la hora de resolver problemas relacionados con la política de viajes?

HOME

5%

12%

31%
30%

22%

Muy 
insatisfecho

Algo 
insatisfecho

Ni satisfecho 
ni insatisfecho

Algo
satisfecho

Muy
satisfecho

Más de la mitad de los encuestados están satisfechos con 
el apoyo en materia de políticas que les presta su equipo de 
viajes.



Investigamos y comprobamos cuidadosamente la información contenida en este documento. Sin embargo, no 
aceptamos ninguna responsabilidad por daños o pérdidas derivados del uso de la misma.

Natalia Tretyakevich

Senior Manager, Research & Intelligence

Spain

natalia.tretyakevich@bcdtravel.eu

INFORME

mailto:natalia.tretyakevich@bcdtravel.eu
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